
5) Risposta a 1NT con minori 5-4 e un singolo in mano 

forzante. 

3=1=5=4,     1=3=5=4,     3=1=4=5,     1=3=4=5 

Quando ci capita una delle 4 mani riportate sopra, diventa arduo 

descriverla con precisione, soprattutto dando l’informazione vitale circa il 

singolo posseduto. 

Giocando a bridge, se abbiamo l’ambizione di ottenere dei buoni 

risultati, dobbiamo essere preparati . In effetti siamo in grado con una 

sola licitazione di palesare al compagno la bicolore 5-4 nei minori, il 

punteggio forzante e la natura del nostro singolo. Vediamo come gestire 

questo tipo di mani : 

N            S 

1NT        3= Singolo a  con minori 5-4 e FM 

3NT= conclusivo con doppio fermo a. 

3 = propone atout  su cui il rispondente va a 4 con H 3° , altrimenti 

         licita il suo minore 5° a livello di 4.          

4 = fissa atout  con appoggio almeno 4°. 

4 = fissa atout  con appoggio almeno 4°. 

4 = chiede al rispondente di dichiarare il suo minore 5° 

4 = fissa atout  con palo pieno , conclusivo. 

Analogamente si avrà : 

N           S 

1NT       3= Singolo a  con minori 5-4 e FM 

3NT= conclusivo con doppio fermo a . 

4 = fissa atout  con appoggio almeno 4°. 

4 = fissa atout  con appoggio almeno 4°. 

4 = fissa atout  con palo pieno, conclusivo 

4 =. chiede al rispondente di dichiarare il suo minore 5°. 

Gli sviluppi riportati non richiedono un grande sforzo mnemonico in 

quanto sono abbastanza naturali e intuitivi. 
 


